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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 16/2016(2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MEGA»  

 

Ημερομηνία Απόφασης: 6 Απριλίου, 2016 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σεργίου Ποΐζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21(1), 28(1) και 29(β) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 

Κανονισμός 21(1):  Οι οργανισμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

Κανονισμός 28(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε εκπομπή 

απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς. 

 

Κανονισμός 29: Οι σταθμοί λαμβάνουν πρόνοια ώστε οι εκπομπές που περιέχουν 

διαγωνισμούς: 

(β) διεξάγονται με τρόπο που δεν προσβάλλει την αξιοπρέπεια των τηλεθεατών ή 

ακροατών ή των διαγωνιζομένων.  
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Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 18.1.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

Σε περίπτωση, που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-3: 

1. Στις 12.11.2015, μεταξύ των ωρών 19:10 – 20:20 μεταδόθηκε από τον οργανισμό 

το ψυχαγωγικό πρόγραμμα «DanSing Junior», κατά τη διάρκεια του οποίου 

μεταδόθηκε οπτικό υλικό που δεν βρισκόταν στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει 

η κοινωνική αποστολή (του ραδιοφώνου) και της τηλεόρασης και η 

πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(1) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, στο εν λόγω πρόγραμμα, διαγωνίστηκε πρώτο ένα ανήλικο κορίτσι 

στην κατηγορία μοντέρνου χορού, του οποίου η χορογραφία ήταν προκλητική και 

ασύμβατη με το νεαρό της ηλικίας του. Όταν ολοκλήρωσε τη χορογραφία, εκλήθη 
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να κριθεί από τον κ. Φώτη Μεταξόπουλο, ο οποίος δήλωσε τα εξής: «Δεσποινίς 

Παύλου, σ’ αυτή τη ζωή υπάρχουν κάποιοι άνθρωποι που έχουν ένα χάρισμα. 

Δηλαδή, ας πούμε, ένας πολύ καλός πωλητής, τι μπορεί να σου κάνει; Να σου 

πουλήσει ένα αυτοκίνητο το οποίο είναι ξέρω ‘γω, δεν θα πω μάρκα… Δεν είναι 

πάρα πολύ ακριβό, θα σου το πουλήσει ότι είναι το καλύτερο αυτοκίνητο του 

κόσμου. Αλλά, το ίδιο ισχύει και για τους χορευτές. Δηλαδή μπορεί να σου 

πουλήσει ένα χορευτικό το οποίο τεχνικά να μην είναι τόσο δύσκολο, αλλά στο 

πουλάει ο άλλος έτσι που νομίζεις ότι είδες το καλύτερο χορευτικό του κόσμου. 

Και είστε εσείς αγαπημένη μου δεσποινίς Κατερίνα, μία παγαπόντισσα θα 

έλεγα χορεύτρια η οποία με το λάγνο της το βλέμμα πήγε να μας παρασύρει και 

να μας πει ότι το χορευτικό που έκανε ήταν πάρα πολύ δύσκολο και πολύ 

όμορφο… και μας παρέσυρε!»      

 

2. Στις 12.11.2015, μεταξύ των ωρών 19:10 – 20:20 μεταδόθηκε από τον οργανισμό 

το ψυχαγωγικό πρόγραμμα «DanSing Junior», κατά τη διάρκεια του οποίου 

πρόσωπο που συμμετέχει (ή αναφέρεται) στην εκπομπή δεν απέλαβε δίκαιης, ορθής 

και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς, κατά παράβαση του Κανονισμού 28(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

3. Στις 12.11.2015, μεταξύ των ωρών 19:10 – 20:20 μεταδόθηκε από τον οργανισμό 

το ψυχαγωγικό-διαγωνιστικό πρόγραμμα «DanSing Junior», χωρίς ο οργανισμός 

να λάβει πρόνοια ώστε αυτό να διεξαχθεί με τρόπο που δεν προσβάλλει την 

αξιοπρέπεια των τηλεθεατών ή ακροατών ή των διαγωνιζομένων, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 29(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

 

  



4 
 

Με επιστολή του ημερομ.8.3.2016, ο Δικηγόρος – Νομικός Σύμβουλος του οργανισμού, 

κ. Κώστας Κατσαρός, υπέβαλε τις θέσεις / εξηγήσεις / απόψεις του οργανισμού 

(Παράρτημα Α’). 

Έχοντας μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν της στοιχεία και περιστατικά, και 

λαμβάνοντας υπόψη τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές παρατέθηκαν στην επιστολή 

ημερομ.8.3.2016, η Αρχή αποφασίζει όπως τερματίσει την περαιτέρω εξέταση της 

παρούσας υπόθεσης. 

 

              

 

 

 

                                                                                                                                                                               

Χ.Κ                                                                                                        (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                       Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 


